

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedév. e. 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Viharfelhők

Horatius, a rómaiak legnagyobb lyrikus költője, egy hatalmas ódájában a hosszas polgárháborúkban összeszedett római birodalmat, mikor arra újabb hadakozások vártak, egy hajóroncsra hasonlította, mely évezők nélkül, tört árbóccal, összeszakgatott vitorlakkal, kötésszel és kormányrud hijján vesztegel a biztos kikötőben és ahelyett, hogy kitatarozását, teljes rendbehozatalát megvárna, balgán és meggondolatlanul ismét a viharos tengerre akar kimerészkedni. Ugyan mi lenne egy ilyen okatlan vállalkozás eredménye? Az elsüllyedés, beletemetkezés a hullámsírba, örökös elpusztulás. A latin dalmok „sóvár szeretettel és súlyos aggodalmak közt” inti és kéri a hazáját példázó hajót, hogy csak maradjon továbbra is a biztos rév öln és ne próbáljon perbe szállni a feldühödött elemek orkános fergetegével és forgatagos örvényeivel.

Ha nézzük a most dúló választási küzdelmet, abban az egyes pártokat és jelölteket, önkéntelenül is úgy érezzük, hogy a római költő jövőbe látó szemei a mi államunk tört hajóját is csendes vizeken kívánják vesztegeltetni, figyelmeztető szavai a mi számunkra is életbevágó és sorsdöntő tanácsokat osztogatnak. Felénk is hangzik a tiltó, kérő, esdeklő szózat: „Oh hajó, mit csinálsz? Hiszen az új hullám, az új áradat ismét ki akar téged sodorni a viharzó nyílt tengerre!” Nekünk pedig meg kell hallanunk a szerető intelmet, észbe kell kapnunk, józanon kell cselekednünk, mert különben vár reánk a kikerülhetetlen végzet.

Emlékezzünk csak vissza 1918 október 31-re, az ugynevezett őszirózsá forradalomra, aztán néhány hónap mulva a kommunizmusra, az oláh rabigára, a feldarabolásra. Egyik csapásból és rémségből még fel sem ocsudhattunk, és már jött a második, a harmadik, a századik, az ezredik. A szörnyű szenvedések olyan hosszú sora sujtott le ránk, hogy elcsüggedten és hitetlenkedve már szinte azt is kétségbe vontuk: „Van-e még a magyarnak Istene?” Végre azonban a mértékünk betelt. Az irtózatos sötétség derengeni kezdett: lassan-lassan, alig-alig, de mégis megvirradt. S most, amikor halatelt szívvel kellene leborulnunk a Gondviselés előtt, hogy megint fel-emelt bennünket a porból és sárból Magához, akit pedig közben pogányul és keresztietlenül módra megtagadtunk, számkivetettünk, ehelyett ismét olyan veszélyes megtévelyedések jelei mutatkoznak, amelyek csak a legsötétebb aggodalmak felélesztésére alkalmasak.

Hát kik állottak 1918 őszén a magyar állam hajójának kormányához, a kapitány hidjára, a matrózok sorába? Talán elfelejtettük már Károlyi Mihálynak, az ő gárdájának, cin-kostársainak, a nekik segédkező szélsőséges pártoknak neveit, cselekedeteit, bünlajstromát? Hiszen az a hajó, amelyet kalózok módjára hatalmukba kerítették, még ép volt: evezői sér-tetlenek, árboca töretlen, kötélzete erős, kormánykereke csak acél izmokra várt, parancs-noki hidjára csupán férfi kellett, bátor lelkű, éles szemű, becsületes magyar, bordái tele vol-tak fegyverekkel és fegyverekkel, akik és amik addig diadalmasan küzdöttek északon és délen, keleten és nyugaton, . . . és mégis mivé lett ez a büszke gálya rövid néhány hónap alatt? Patkányok és élősdí férgek odujává, keresztyén magyarok mártírúmainak odujává,

— jól irták, — „Európa szemétdombjává.” Azt hittük, hogy ez a siserahad, annak semmi iafia, sem vezére, sem közkatonája, sem méreg-keverő kuruzslója, sem elbódított csatlósa, nem fog soha többet a magyar közélet porondján megjelenni. Hanem örül és naponként hétszer halát ad a magyarok istenének, hogy ő is élhet, rá is süthet a nap és hullhat a hajnali harmat. Mert bizony csak egy hajszál választott el attól, hogy mindenki a hazában e hazával együtt ma nem azt kénytelen elmondani: „Magyarország csak volt és mi magyarok csak voltunk.”

Most azonban a választási aréna megint hangos azoktól, akiknek szereplését egyáltalában nem tartjuk kívánatosnak, hanem a közel-múlt borzalmas tapasztalataink okulva, egyene-sen veszélyesnek minősítjük. Az októbrista füg-gtelenségek, a radikálisok, a szociáldemokrata vezetők, a kommunisták eléggé megmutatták, hogy mennyire képtelenek egy állami gépezetet még a legrövidebb ideig is katasztrófák nélkül

elvezetni. Az őszirózsá forradalom és a bolse-vizmus gyászos, rettenetes következményei előtt még lehetett jóhiszemű álmódításokról be-szélni, a tömegeket ilyen csábító képekkel el-bolondítani, a hiszékeny lelkeknek magukat nekik kész prédául odavetni; de ma, szomorú emlékü történeti események után, kétségbe-vonhatatlan igazságok tözsomszédságában ugyanolyan bolondgombákat hirdetni és azokat nekünk üdítő, tápláló csemegék gyanánt be-adni: kihívó és vakmerő kísérletezés. Nem tu-dom, mit tartanak ezek a pártok és ezek a politikusok a józan magyar népről és a magyar nép józanságáról, hogy szíriénekükkel újra dalokba fognak virradó nemzeti életünk vizein? De a magyar nép nonsokára megmondja bizo-nyára, hogy mit tart ő ezekről a pártokról és jelöltekről. A mi csonka államunk hajója nem fog az örvénylő és háborgó tengerre újra ki-menni, mikor az égbolton viharfelhők mutat-koznak.

Dr Bessenyei Lajos.

Választási mozgalmak Debrecenben

Az utolsó napokat, amelyek a kibocsátott kormánytilalom értelmében még rendelkezésre állanak, alaposan kihasználják a pártok és je-löltek itt Debrecenben is. A pártirodák és kor-tesek a legrégebb, kipróbált fogásokat is elő-szedik; a levegőbe röpitik az ellenfél vissza-lépéséről költött hírt, keresetlen, de annál na-gyobb számokat vágnak ki, ha a jelöltjük ajánlót kérde. A falak és hirdetési oszlopok tarkállanak a kiáltó plakátoktól s mindenki az egyes jelöltek esélyeit tárgyalja.

Szombaton délután Lengyel Zoltán, a III. kerület egységes párti jelöltje két helyen is beszélt, 4 óraker a dohánygyárelőtti téren, 6 óraker a Homokkertben. Programbeszédjét ma, vasárnap délután 4 óraker tartja meg a Bika nagytermében. Ugyancsak ma délelőtt

Milóty István programbeszédje

Az I. kerület pártönkivüli jelöltje: dr Milóty István, a Magyarság főszerkesztője is tegnap délután tartotta programbeszédjét. El-tekintve attól, hogy hétköznap s még hozzá a jókor délutáni órában a közönség legnagyobb része még a napi munkájával van elfoglalva, a választók a népgyűlés órájára nézve is zavar-ban voltak, sokat közülük a papválasztás fog-lalt le. Ennek a körülménynek tudható be, hogy a Bika disztermében alig néhány száz ember jelent meg. A Balogh Zsigmond rövid elnöki megnyitóját után fogott bele nagyszabású be-szédébe Milóty, akit hívei nagy tapsal és éljenzéssel fogadtak. Beszédének első részében a királykérdéssel foglalkozott. A törvényes nemzeti királyság hívének vallotta magát, első-sorban azért, mert abban a területi integritás visszaszerzésének egyik leghatósabb eszközt látja. Általában egész politikájának gerince az integritás, vezérlő gondolata az irredenta. Így csonkán, életföltételeinktől megfosztva, nem várna ránk más, mint a leggyalázatosabb, ki-kerülhetetlen elpusztulás. Börtönünk rácsait ki kell feszítenünk. Ebben a gondolatban kell egyesülni minden igaz magyarnak. Előadta gaz-dasági és pénzügyi programját, majd a szem-ben álló pártokat jellemezte. A kormányról úgy nyilatkozott, hogy az a régi munkapártnak itt maradt és most feltámasztott kísérleteivel óhajt konzervatív politikát folytatni.

Itt Debrecenben is azok szeretnének az

mond programbeszédet a Bikában Tolnay Kornél, a II. kerület Heinrich-párti jelöltje.

Tegnap délután a Boldogfalva-kerti vá-lasztói körében megjelent az egységes párt programját valló dr Bessenyei Lajos, a nem-zeti alapon álló keresztyén magyarok népszerű jelöltje s az egybegyűlt közönség élénk tet-zése mellett fejtette ki és mutatta meg azt az utat, amelyen ennek a meggyötört orszá-gnak és halálra szánt magyar fajnak haladni kell, hogy a szenvedések után elérje a gyó-gyulást.

A krisztusi erkölcsöknek, a fajszeret-eknek, a nemzeti gondolatnak, a tisztult ér-telemben vett nemes liberálisizmusnak a diadalra juttatása az, mely meghozza számunkra a fel-támadást.

egységes párt cégére alatt feltámadni, akik három évtized óta tartják hatalmukban a város-házát. A főispán most azokkal fogózik és olyanoknak jelöltségét támogatja, akik ellen két évvel ezelőtt, a nagy nemzeti felbuzdulás idején a keresztyén nemzeti gondolat harcosai felvonultak. Az I. kerületben a főispánnak az az ember a jelöltje, aki ellen, a forradalmak alatt tanusított magartatása miatt, két évvel ezelőtt társadalmi bojkottot hirdettek.

Hosszabban foglalkozott ezután Debrecen várospolitikájával, mely helytelen gazdálkodás-sal az óriási pótdadók és alig elviselhető köz-terhek fészkevé tették ezt a bajdan dugszagdag, nagyrahivatott várost. Erős kritika tárgyává tette a város birtokpolitikáját, mely nem juttat a nincstelenek nagy tömegeinek egy talpalatnyi földet sem. Kis parcellákban kell kiadni a föld-et, hogy így sok új önálló kis egzisztenciát te-remsünk. Debrecenben a belvárosban szép pa-loták, vízvezeték, villanyvilágítás van, meg-található a kultúra külső máza, de elszorult a szíve, mikor a külsőségeken járva azt látta, hogy keresztyén magyar testvérei milyen em-berhez nem méltó viszonyok között élnek. Miért nem juttatott a város annak a 8000 föld-munkásnak egy rögnyi földet sem nagy birto-kaiból.

Az ilyen gazdálkodás teremti és szapo-ritja a proletariátust. Megdőbentő, de egyben jellemző a város gazdálkodására, hogy ilyen

ÉG ÉS KIAD
 PIACZ-UTCZA
 TELEFON: 3-

templomok papj
 sa és mint iyy
 mmel, amely uj
 zni.
 olja a közepo
 sadalom, hogy
 a jelenben. Ne
 gyermek, aki
 blekkel tekinth
 : külsőben, na
 eri nem és jaj
 em a látó és
 haladni.

is protest
 iak össze
 immel sz

s szempontból
 Mondhatom ez
 mnál hibebe
 nem fogja t
 z mindenkefe
 taps, éljenzé
 a Révész l
 a magyar
 a, akkor én b
 k, akkor az
 eselődik a k
 vizeforrással,
 szatus keresz
 hogy ezek a
 usra is rossz
 zmus nem p
 nt hithú kat
 lelkek ügyét
 vizmus jöve
 való megt
 Za, os taps.)
 ves keresztye
 tek össze ke
 : megértik ez
 elenségből n
 yar Káviniz
 gyar mondot
 helyzetben,
 sunk, nem v
 Ezért mon
 en megértő g
 k össze, ne
 legyőzze a p
 ik szükséges
 gy a vörös r
 is rém látsz
 ot mutat o
 is, a kriszt
 oha el, hog
 nja rombol
 na sorra fo
 is templom
 És ezért n
 állónak sen
 ják a vörös
 ionalizmust“

demokra
 őzi kapi

krata a dol
 meg akar
 t. És nem
 ülliókért do
 y a töke
 szakszervez
 időn és az
 verbarátság

roppant vagyon mellett a lakosság roskadozik a pótdadó súlya alatt.

Kívánja a községi választójog reformját, demokratikus irányban, hogy a debreceni városházára új szellem vonuljon be a mai klikkuralom helyére.

Végül éles hangon elítélte egyes egyházi köröknek azt a törekvését, hogy a református egyházat pártpolitika szolgálatába állítsák be. Mint jó kálvinista szomoru szívvel látja, hogy itt a református egyház vezetése méltatlan kezébe került. Az egyház ügyei iránt közömbössé váltak a hívek, mert a vezetők nem állnak hivatásuk magaslatán. Élénken példázta ezt a mai papválasztás. Ennél a nagyfontos-

A szociáldemokrata jelölt

Méreteiben legimpozánsabb volt a szociáldemokrata párt gyűlése. A pártnak az I. körületben állított hivatalos jelöltje, dr. Györky Imre szintén tegnap délután tartotta a Margit-fürdő előtt elterülő téren programbeszédét. Meghallgatására összesereglett a város összmunkássága, úgyhogy a gyűlésen közel 5000 ember vett részt. Maga a gyűlés általában igen higgadt lefolyású volt.

Györky rövid bevezetés után áttért a múlt nemzetgyűlés működésének bírálatára és kijelentette, hogy az új ipartörvény a kisipart teljesen lenyomorította. Az ezer holdas „kisgazdák” ellen kelt ki ezután, majd az államháztartás szociális helyzetét fejtegette.

Abban az államban — mondotta — ahol annyian nyomorognak, 24 milliót vesznek fel a költségvetésben az internáltak költségeire, míg szociális célokra csak egy milliót állítottak be, addig a lótenyésztésre 134 milliót...

Az ajánlási iver beadásának napja

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint a belügyminiszter a választások technikai lebonyolítására a választások eredményének a nyilvánossággal való mielőbbi közlésére több intézkedést tett. Így többek között utasította táviratilag a főispánokat, hogy a választások napján a szavazás eredményéről óránként távirati jelentést tegyenek a belügyminiszternek és egyúttal intézkedett arra nézve is, hogy a szavazások eredményéről kapott jelentések nyomában komünikék útján a nyilvánossággal közöltesse.

Az ellenzék a választási kampány során bejelentette, hogy éles harcra készül a nemzetgyűlésen a kormány kivételes hatalmának megszüntetésére, amelynek törvényen alapuló felhatalmazása ez év július 26-án lejár. Erre nézve illetékes helyen a következőket mondták:

— Meglátjuk, hogy a választások után bekövetkezik-e az a lehiggadás, amely lehetővé teszi az államhatalom felkészültségének lecsökkentését.

Az ellenzék köréből származott arra a híresztelésre, hogy a kormány május 21-ike után plakáttilalmat léptet életbe, kormánykörökből a következő felvilágosítást kaptuk:

— Ez az intézkedés egyáltalán nincsen tervbevéve, csak ha a plakátharcok a személyeskedés és az egyéni becsületbe való gázolás terére csapnának át, akkor volna kénytelen a belügyminiszter a plakáttilalom életbeléptetéséhez folyamodni.

A községi kerület Bucsú községében Lingauer Albin párja óhajtott népgyűlést rendezni, de a megjelölt időpontban a rend fenntartására kirendelt csendőrökön kívül senki sem jelent meg. Állítólag a gyűlést engedélyezését kérő iver szereplő polgárok kijelentették, hogy a kérvényt nem írták alá és arról semmit sem tudnak. Ez ügyben a csendőrség jelentése alapján a szombathelyi királyi ügyészség megindította az eljárást.

ságu aktuális 1500 embert is csak nagy kortszerűséssel, mesterségesen lehetett megmozdítani.

De van itt egy új reformátusság, melynek ő is híve, mely nem egyéni érdekeket néz s amely hivatva lesz az egyházat visszavezetni arra az ösvényre, amelyen haladva, évszázadokon át oly nagy szolgálatot tett a nemzeti ügynek, a magyar függetlenség és állami önállóság magasztos gondolatának.

A formailag is kiváló és a hallgatóságot mindvégig lebilincselő beszédet többször élénk helyesléssel és tapsal szakitotta meg a választóközönség, mely percekig ünnepelte a szónokot és lelkes hangulatban oszlott széjjel.

Jánosi (közbeszól): — érdemesebb lónak lenni!

Ilyen körülmények között nem csoda, ha az emberiség Magyarországon elnéptelenedik. Hiszen még ma is 100 csecsemő közül 20 elpusztul. Ha az új nemzetgyűlés összeül, azt tervezik, hogy a főrendiház kérdésében és a királykérdésben fognak legelőbb is dönteni. Nem főrendiházról és nem királykérdésről kell vitázni. Rendnek és békének kell lenni, mert bunkókkal, bombákkal és ébredőkkel békét rendet teremteni nem lehet. Egyéni és sajtószabadságot akarunk.

Beszélt Debrecen közigazgatási életéről is. Klikk-rendszer uralkodik itt is.

Végül munkára hívta fel a választópolgárok figyelmét. Utána Propper Sándor a „Nép-szava” szerkesztője beszélt és méltatta a jelölt érdemeit. Jánosi Zoltán, majd Patinák budapesti gyáros beszéde után a gyűlést Holló párttitkár fél 8 óra után rekesztette be.

sek alapján megállapítható, hogy épen a keresztény ellenzéki jelöltek és kortések igyekeznek, hogy a választóközönségben azt a benyomást keltsék, hogy a katolikus egyházat Magyarországon elnyomják. Ezek a tények országsszerte közismertek és illetékes helyen tisztában vannak azzal, hogy ehhez bővebb magyarázatot fűzni nem szükséges. Ha szükség merülne, akkor a kormány a konkrét adatokat nyilvánosságra hozza.

A miniszterelnök körutja a Duna—Tisza közén

Bethlen István gróf miniszterelnök Kállay Tibor pénzügyminiszter, Gömbös Gyula ügyvezető alelnök, Szudy miniszteri osztálytanácsos és még számos politikus kíséretében ma reggel indult el a Duna—Tisza közti körutjára. Az első három állomáson a miniszterelnököt mindenütt nagy lelkesedéssel, diadalkapuvál, viaragesóval fogadta a választópolgárok sokasága.

A miniszterelnök Kiskunhalasra fél 11 órakor érkezett meg. Itt a népgyűlésen mondott nagyszabású beszédet.

Kállay Tibor pénzügyminiszter szölt ezután a választóközönséghez.

A pénzügyminiszter után Prónay György báró, az egységes párt hivatalos jelöltje mondotta el programbeszédét.

Utána Bethlen István gróf miniszterelnök a következő beszédet mondotta:

— Új függetlenségi harcra van szükség. A trianoni béke papírosan biztosította ennek a nemzetnek önállóságát és függetlenségét, de sajnós, csak papíron. Új függetlenségi harcra van tehát szükség és pedig annak megakadályozására, hogy a külhatalmak saját belügyeinkbe minduntalan beavatkozhassanak. Ezt a harcot nem intézhetjük el könnyelmű kalandorpolitikával, mint némelyek gondolják. A kalandorpolitika a nemzet végleges elgyengülésére vezetne. Nem intézhetjük el pusztán azzal, hogy a kormánnyal szemben ellenfelek vagyunk, mert ma nem kritikára, hanem munkára van szüksége ennek a nemzetnek.

Négy évszázadon át Ausztria parancsa diktált ennek a nemzetnek törvényét. Érthető, hogy abban az időben ellenzékinek lenni egyértelmű volt azzal, magyarnak lenni. De azóta változott a világ.

Nem ellenzéki politikára van szükség, hanem arra, hogy mindenki a kormányt támogassa. (Helyeslés) Felekezeti és társadalmi egységet hirdetünk. Meg kell mutatni, hogy egyetértenek a magyar szellemi munka vezetői azokkal, akik a fizikai munkát végzik.

A miniszterelnök beszédét percekig tartó tapsal és éljenzéssel fogadták. Utána a közönség a Himnusz enekléseivel szétoszlott.

Azután a miniszterelnök a városháza tanácstermében különböző külföldiégeket fogadott, fél 1 órakor pedig részt vett a tiszteletere rendezett banketten.

A bankett után, ahol számos felköszöntő hangzott el, a miniszterelnök és kísérete Kiskunmajsára utaztak, ahol a népgyűlésen a miniszterelnök lelkes ovációval fogadott beszédet mondott. Utána Kiskunfélegyházára ment át a miniszterelnök és ott szintén nagyszabású beszédet tartott, ugyancsak Gömbös Gyula is. Este a miniszterelnök részt vett a tiszteletere rendezett banketten.

DEBRECZENI KALAPGYAR Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

Margit-fürdő nyári szabad uszodája megnyílt.

Idény és havi bérletjegyek válthatók.

Ujabb jegyzék az élőállatok kiszolgáltatásáról

Genova, május 19. (Havas-ügynökség.) A jóvátételi bizottság a magyar kormányhoz átiratolt intézett az élőállatok kiszolgáltatására vonatkozó kötelezettség teljesítésének elmaradása ügyében.

A bizottság értesíti a magyar kormányt, hogy a kötelezettség elmulasztását tudatta a szövetséges kormányokkal, hogy te-

Csicserin bizik a hágai konferencia eredményességében

Genova, május 20. A magyar küldöttség a nemzeti kisebbségek kérdésében a genovai értekezletnek átnyújtott memorandumában egyebek között kéri, hogy az értekezlet hasson oda a Népszövetségnek, hogy az a Magyarországtól lecsatolt területekre vizsgálóbizottságokat küldjön ki, amelyek a helyszínen ismernék meg a magyar kisebbségek helyzetét és arról aztán jelentést tennének a Népszövetségnek.

Berlin, május 20. A „Lokalanzeiger” prágai jelentése szerint Nincsiccs külügyminiszter és Benes miniszterelnök Genovában egyezményt írtak alá, amely szerint Csehszlovákia és Jugoszlávia 20 esztendőre szerződést kötnek. Nincsiccs ezt elő fogja terjeszteni a parlamentben.

Páris, május 20. (Havas.) Barthou, Collrat és a francia delegáció ma délelőtt 10 órakor elutaztak Genovából. A pályaudvarra Facta miniszterelnök és Schanzer külügyminiszter mentek ki.

gyenek meg minden intézkedést, amit helyesnek tartanak.

Mindazonáltal, minthogy a párisi magyar követőtől átirat érkezett, amely Magyarország magatartásának megváltozását remélhetővé teszi, a bizottság kéri fogja az érdeke t kormányokat, hogy várjanak a szankciók alkalmazásával, míg új jelentést fognak kapni.

Szófia, május 20. A bolgár kormány jegyzékét intézett a szövetségközi bizottsághoz, amelyben a május 20-án esedékes jóvátételi összegek fizetési határidejének elhalasztását kéri. A szövetségközi bizottság válaszában kijelenti, hogy a bolgár kormány által felajánlott biztosítékokat elegendőnek tartja arra, hogy a bolgár kormány kérését a határidő elhalasztása ügyében vizsgálata alá vesse.

London, május 20. (Wolff.) Csicserin a „Daily News” külön tudósítójával folytatott beszélgetésében kijelentette, hogy igen nagy reményeket táplál a hágai konferencia iránt, ha a tárgyalásokat tisztán tárgyi alapon folytatják és nem vonják össze a politikával, mint Genovában, amely ott a tárgyalást lehetlenné tette.

Páris, május 20. (Havas.) Llyd George és a genovai angol küldöttség délelőtt 10 órakor a lyoni pályaudvarra érkeztek. A küldöttség 11 órakor tovább indult London felé.

A berekböszörményi határkiigazítás

A debreceni kir. törvényszéknek Ujjalussy József elnöke alatt működő tanácsa előtt öreg oláh paraszt ült tegnap a vádlottak padján folségsértéssel vádolva: Leon Tógyer.

Az érdekes ügyben Kerekes József kir. ügyész képviselte a vádat, amelynek tárgyát az képezte, hogy Tógyer vejétől, Brágya Pétertől, aki oláh katona, egy irást vett át. Az irás kérvény volt a Nagyváradon székelő határkiigazító bizottsághoz, amelytől Berekböszörménynek, ahol Leon Tógyer lakik, Romániához való csatolását kérték s a kérvényhez a falu aláírásait kellett volna megszereznie Leon Tógyernek.

A vád felolvasása után a vádlott kihallgatása következett, akinek vallomásából a következő tényállás állapítható meg. 1922. január 13-án egy magyar vámőr, felkereste Leon Tógyert, hogy az délután menjen ki a berekböszörményi csonka toronyhoz, mely közvetlenül a magyar-román határszélen fekszik, mert a veje, Brágya Péter — ki viszont az oláh hadseregben teljesít szolgálatot — szeretne vele beszélni.

A magyar vámőrtől meg is üzenté Brágya, hogy a felesége, a vádlott leánya haladékosan a szegénysorsu Brágya apásától akar temetési költségeket kérni. Leon Tógyer nagy megrendüléssel fogadta a leányáról szóló hírt s ki is ment a határszélhez, azonban már másikkét vámőr cirkált ott, nem az, amelyikkel ő beszélt. De mivel a veje, Brágya már ott várta, ő bizony oda ment. Állítja azonban, hogy a két vámőr látta őt, sőt olyan közel állott hozzájuk, hogy a vejével folytatott beszélgetést is hallhatták. Igaz, hogy ez románul folyt. Mikor aztán elbueszotta a vejétől, a két vámőr utána ment, letartóztatta és bekísérte az őrsre. Egy román nyelvű aláírás nélküli

levelet is találtak nála, amelynek létezését Leon Tógyer eleinte tagadta.

A bíróság elsőknek a két vámőrt hallgatta ki. Kovács Dezső és Faragó József egybehangozón terhelő vallomásokot tettek. A vádlott viszont ezekkel szemben azt állította, hogy ő nem tudta mi van a levélben, mert olvasni nem tud s a veje azt mondta neki, hogy hagyatéki irat.

Az elhangzott vád- és védőbeszéd után dr. Ujjalussy József tanácselnök felolvasta az ítéletet, amely szerint a kir. törvényszék Leon Tógyert a folségsértés vádjáról felmentette, mert Leon Tógyer tetteiben nem látja kimerítettnek a büncselekmény tényálladékát és a vádlott azonnali szabadságra helyezését rendelték el.

Az ügyész felebbezett, a védő és a vádlott megnyugodtak az ítéletben.

Takarékoskodik, ha megbízható helyen vásárol

Békebeli minőségű áruk

Mindennemű vásznak, sifonok, Menyasszonyi keblengyék, Női, férfi és gyermek fehérneműk, Saját készítésű paplanok, Matracok, Ágyterítők, Pokróczok.

Tavaszi újdonságok nagy választékban.

Kardos Lászlónál

Debreczenben. Kossuth-u. 9. sz.
Alapítva 1831. évben.

Különös villámcsapás


Ujfehértóról jelentik: Érdekes körülmények között égett le pénteken délbén Cs. Szilágyi Sándor ujfehértói gazdálkodó istállója. Ujfehértón pénteken délbén óriási ciklon dühöngött, majd a komor fellegekéből villámok cikkáztak.

A viharban egyszerre hatalmas dörrenés rázta meg az esőtől ázó Ujfehértót. A villám Cs. Szilágyi Sándor istállója mellett levő magas eperfába vágott bele, majd azon végigszaladva, a közelben levő istálló alá húzódo gyökereken keresztül az istállóban feljött s azt felgyújtotta, miután a benne levő két ló, egy borjú és egy tehén közül az egyik lovat agyonütötte. A villamos áramtól a másik ló idegsokkot kapott, úgyhogy később le kellett bunkózni.

A villámcsapás idejében az istállóban 4 gazdasági cseléd tartózkodott, akik a déli pihenő alatt aludtak és akik csak a nagy dörrenésre ébredtek fel. Mikor felébredtek, ijedten látták, hogy az istálló lángokban áll. Nyomban hozzáláttak az istálló oltásához, azonban hasztalan, mert az porig égett.

Az egyik ébren volt gazdasági cseléd állítása szerint a villám az istálló melletti eperfába vágott bele, s annak az istálló alatt végighúzódo gyökerein átfutva, az istállóban levő egyik ló patáján levő vaspatkó vonta magához a villámot, mely az egyik lovat agyonütötte, a másikat megnyomorította, az istállót pedig felgyújtotta.

Friss teavaj,

csemegeajtok, szalámi, kitünő likörök, fajborok, PÜNKÖSDI DIÓ, MÁK, MOGYORÓ Csanaknál. 

A furfangos falusiak

Hock Béla Arany János-utca 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Rácz Juliánna és Piznyik Jánosné ellen, hogy a múlt délután Piac-utca 56. szám alatti üzletéből vásárlás ürügy alatt 7 selyemkendőt akartak ellopni.

A két furfangos falusi ugyanis, mikor belépett az üzletbe, előhozatta az összes selyemkendőt s míg Piznyikné az árukat ócsárolta, Rácz Juliánna 7 darab kendőt a hóna alá rejtett s ki akart surrani az üzletből. Hock azonban észrevette a lány szándékát és hirtelen karon ragadta. Rácz Juliánna sértődötten húzódtott félre.

— Mit akar velem? — kiáltozta felháborodva. — Velem nem lehet szemtelekedni, én tisztességes lány vagyok!

Eközben azonban a hóna alól kicsuszta a lopott kendők és a földre estek. Piznyikné nagy meglepetést tetteve oda szólt a kereskedőnek:

— Ni, a kendő a földön van!

A falusiak furfangja azonban ezuttal kudarcra végződött. Hock ugyanis rendőrt hívott, aki a rajtavesztett falusiakat felkísérte a rendőrségre. A lány méltatlankodva felelt a kihallgatás alatt, az asszony sem akarta beismerni, hogy tudomása volt a tervezett lopásról, de ezzel nem sokat használtak: a rendőrség megindította ellenük a bünvádi eljárást.

Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: **A cégre tessék ügyeini!**

Ha olcsó és jó czipőt

akar venni, okvetlen nézze meg

Kovács Vilmos raktárát

az Iparkamara épületében a Törvényszékkel szemben a Turul cipőraktár volt vezetője.

650 kor.-tól

130 kor.-tól

ÉG ÉS KIAD
PIACZ-UTCZA
TELEFON: 3-

templomok papja
sza és mint ily
mmel, amely új
zni.
olja a közepes
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
lélekkel tekinth
: küszöbén, na
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

és protest
iak össze
mmel sz

s szempontból
Mondhatom ez
mnál hiebben
nem fogja t
? mindenekfe
taps, éljenz
a Révész
a magyar
a, akkor én b
k, akkor az
csolódik a k
ybeforrással,
szatus keresz
hogy ezek a
usra is rossz
zmus nem p
nt hithű kat
lelkek ügyét
vismus jöve
való megt
Zs. cs taps.)

ves kereszt
tek össze ke
: megértik ez
elenségből n
nyar kálvini
gyar mondo
helyzetben,
sunk, nem v

Ézért mond
en megértő g
k össze, ne
legyőzze a p
ik szükséges
gy a vörös r
is rém látsz
ot mutat

is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
Es ezért n
állónak sen
ják a vörös
veralizmust"

demokra
őzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
ülliókért do
y a tőke
zakszervez
ildön és az
verbarátság

NAPI HIREK

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád Zoltán h. lelkész, délután 5 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész, Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál dr Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órakor predikál Gábor András s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gábor András segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál Csűrű István vallásnévelő lelkész, délelőtt 10 órakor predikál Dr Böttykös Béla s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten predikál Dr Böttykös Béla s. lelkész, délután 5 órakor predikál Uray Sándor lelkész, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Vargha Jenő s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Szabó Gyula 4. é. th. Ispolyai templomban délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Nagy Lajos vallásnévelőlelkész.

Nyilas-telepen délután 5 órakor predikál Mezei Béla vallásnévelőlelkész.

Egyetemi klinikán délelőtt 10 órakor predikál Kántor József vallásnévelőlelkész., Rásky András segédlelkész és Ury Ferenc 4. th.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak Dóczy intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissa Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. a. délelőtt fél 9 órakor, Kollégiumi. kapu, földszint, balra 5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Nőgyeji Arvaházban délelőtt 11 órakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele (Kollégium, 1. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkori a Kollégium ének- és zenetermében.

A róm. kath. templomban vasárnap (május 21.) 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor nagy szent mise, után szent beszéd. Délután fél 4 órakor litánia, 6 órakor májusi ájtatosság.

Május 25-én Aidozó csütörtökön mint fent.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 21-én délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Folyó hó 24-én délután 5 órakor konfirmációi vizsga.

Május 25-én délelőtt 10 órakor konfirmációi ünnepély.

A kulturális tanácsnok hivatalában. Csűrűs

Ferenc dr kulturális tanácsnok, mint azt a *Hajdúföld* megírta, hivatalos ügyek intézésére néhány nappal ezelőtt a fővárosba utazott. A kulturális tanácsnok hivatalos útjáról tegnap érkezett vissza és hétfőn referál a tanácsnak.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután 3 órakor dr Vargha Elemér tb. főjegyző elnöke alatt ülést tart. Az ülésen a június elején megtartandó közgyűlés tárgyszorozatán levő ügyeket készítik elő.

Új beosztás a városi előljáróságnál.

Harsányi Imre dr kapitány a kereskedelmi és iparkamaránál betöltött helyettes titkári állásáról lemondott és visszatért a város szolgálatába. Rostás István előljáró az előljáróság elnöki és ipari ügyosztályához osztotta be vezetői minőségben. Hortobágyi Ernő dr városi kapitányt pedig, aki eddig az ipari ügyek előadója volt, a közegészségügyi osztályhoz helyezte át, s annak vezetésével bízta meg.

A herpályi őstelep régiségei, amelyek

Déri Frigyes költségén a múlt év őszen és az idei tavaszon végzett ásatásból kerültek elő, mostantól fogva ki vannak állítva a városi múzeumban. Arany csüngő ékszeren kívül láthatók különféle csonteszközök: kalapácsok, fejszék, fokosok, dárdahégyek, lyukasztók, véssők, tűk, ekék, kapák, ékszeres és amulettek; kővésők, simitók, zuzók, őrlőkövek, edények, egészben és töredékben, melyeknek díszítése érdekes. Egy festett talpesőves edény még a kőkori, a mészbetűtes és a volutás díszű edények pedig a fejlettebb bronzkori műveltséget képviselik.

— Akik Sárospatakon tanultak! A Sárospataki Kórus áldozócsütörtökön Debrecenbe jön a kollégium igazgatójával. Nagyon kedves lenne, ha ez alkalomból a volt pataki diákok üdvözlőnek alma materük jelenlegi képviselőit. Tisztelettel kérem mindazokat, akik Sárospatakon tanultak, hogy e tárgyban megbeszélésre fáradjanak el hétfőn, 22-én délután 4 órakor a kollégium kistanácstermébe. Az intézőség nevében dr Erdős Károly.

— Jugoszlávia védekezik a kommunizmus ellen. Jugoszláviai munkatársunk jelenti Zágrábról, hogy ott ma letartóztatták a Borba című kommunista hetilap egész szerkesztőségét. Az egész szerkesztőség ellen megindították az eljárást államellenes propaganda miatt.

NAPIREND

Vasárnap 1922 május 21

Prot.: Rogate. Kath.: Konstantin.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10 órától 12 óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig.

Modern kabaré előadás este fél 9 órakor.

Intim kabaré előadás este fél 9 órakor.

Városi muzeum nyitva egész nap.

Csokonai-színház délután 3 órai kezdettel: „Peieskei notárius”, bohózat 3 szakaszban; este fél 8 órakor „Bob herceg”, operett 3 felvonásban.

Előadás a szőlőmoly elleni védekezésről délelőtt 11 órakor a városhaza közgyűlési termében.

A piarista főgimnázium cserkészünnepé d. e. előtt 11 órakor a róm. kath. főgimnáziumban.

A löverseny harmadik napja d. u. 3 órakor.

Lengyel Zoltán programbeszéde d. u. 3 órakor a Bikában.

A Juhtartó Gazdák választmányi gyűlése délután 4 órakor.

DMTK—KTE mérkőzése délután 4 órakor a diószegi-uti pályán.

Hétfőn 1922 május 22

Prot.: Julia, Kath.: Julia.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Bob herceg” Timár Ila vendégfellépéssel.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

Az Egyetemi Kör művészestélye az Arany Bika mozgóban.

Sherlock Holmes nyomoz

anyait máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosá-



nak esze volt: rugékonny járásu, elegáns külsejű, takarékos ember lehetett, aki cipőjét kimélte: milderre kétséget kizáró módon abból következtetek, hogy „BERSON” gummisarkot viselt.

— Makacs hazugság terjesztés. A III. kerületi egységes párt nevében felhívások jelentek meg, amelyekben Kossalka János dr állítólagos visszalépésére hivatkozással felhívják aláíróit, hogy az egységes párt ivén is irjanak alá ajánlást. A Keresztény Nemzeti Egyesülés Kossalka-pártja ujjolag nyomtatékosan figyelmet mindenkit, hogy Kossalka János dr lemondásáról terjesztett hír hamis, alaptalan és aki Kossalka dr aláírói közül másnak is aláír, vagy aki újabb aláírásra család eszközökkel bárkit csábít, a törvény büntető rendelkezéseivel kerül összeütközésbe. A pártirodában Varga-utca 1. szám alatt ajánló aláírások teljesíthetők egész nap. — Keresztény Nemzeti Egyesülés párt elnöksége.

— A sz. kir. jelzés a városi bélyegzőkön. A városi tanács azt tapasztalta, hogy nagyon sok városi bélyegzőn a „sz. kir.” jelzés hiányzik. Ez a hiány az 1918. évi forradalom, illetve az 1919. évi kommunizmus alatti időkre vezethető vissza. Miután kormányrendelet jelent meg arról, hogy az arra jogosítottak a „sz. kir.” jelzést használni kötelesek, a tanács elrendelte, hogy a hiányos bélyegzőket a hivatalvezetők egészítsék ki s amennyiben a pótlás nem volna lehetséges: új bélyegzőket kell készíteni.

— A központi választmány közleménye. Értesítem a város lakosságát, hogy a nemzeti gyűlési képviselőválasztásokhoz szükséges „Igazoló-lap” kézbesítését a jövő hét folyamán eszközöltetem. Az igazolólapot minden választó őrizze meg. Az igazolvány a személyazonosság igazolásának a megkönnyítésére szolgál. Az igazolvány hiánya sem a szavazóhelyiségben való megjelenésnek, sem a szavazásnak nem akadály. Polgármesterhelyettes.

— Pomerániai gazdák Magyarországon. Budapestről jelentik: A Stettinben székelő pomerániai mezőgazdasági kamara minden évben két tanulmányi kirándulást rendez tagjai részére. A tanulmány kirándulása során az idén Magyarország mezőgazdasági intézményeit keresik fel. A német gazdavezérek fogadására az OMGE bizottságot alakított és Mutschanbacher Emil dr az OMGE főtitkárát bízták meg a német társaság szakcsere vezetésével. A vendégek tiszteletére ismerkedő estét rendeztek, amelyen Wangenheim br. tolmácsolta Mackensen tábornagyot. A társaság ma a mezőgazdasági muzeumot látogatta meg, és a nagytérenyi szőlőművelést, szombaton a főváros közlekedési intézményeit, a közbiztonságot, az élelmiszer-üzemet, a kenyérgyárat fogják megtekinteni. Vasárnap a Balatonra utaznak. A jövő héten meglátogatják Kisbért, Bábólnát és Magyaróvárt is.

— Öngyíkos földműves. Tegnap éjjel egy 69 éves földesi földműves, Csóka László a házbeliek lepihenése után a padlásfeljáró létrájára felakasztotta magát. Földesen csaknem mindenki ismerte az öreg „Csóka bácsit”, aki súlyos tüdőgümőkórban szenvedett s gyakran hangoztatta, hogy nem bírja tovább az életet. Valószínűleg a betegsége miatt dobta el magát az életet Csóka, akit szombaton délután temettek el Földesen a község nagy részvétele mellett.

— Iskolai találkozó. Felkérjük mindazokat a volt osztálytársnőket, akik a Szeváts-intézetben 1917. május 25-én a IV. polgári végezték és 5 éves találkozózt kötötték, hogy 1922 május 25-én (áldozócsütörtökön) reggel 9 órakor a zárdában megjelenjen szíveskedjenek. Berzöffy Lola, Wilhelms Nóra.

— Történelmi levéltári szakbizottság. A városi történelmi levéltár munkájának szakszerű tanácsokkal való segítése céljából szükségessé vált egy történelmi levéltári szakbizottság megalakítása. Miután azonban a város szervezeti szabályrendeletét ugys rövid időn belül egészében átdolgozzák, a tanács ekkorra halasztotta el a szakbizottság megalakítását és most egyelőre megbízta Csobán Endre főlevéltárost, hogy a szakbizottság ügyviteli szabályzatát készítse el.

— Gazdag cirkusz ma, vasárnap délután 4 és este fél 9 órakor nagy ünnepi diszeldadást tart szenzációs műsorral. Délután fél helyárok. Holnap, hétfőn utolsó bucsu előadás.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a „HAJDUSÁGI” férfi és fiu ruhaáruházban

Piac-u. 67.

(Frohner szál ó épület)

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, lüszterkabátok, a világhírű „Guttmann” elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —

Jogvédő osztály a menekültügyi hivatalnál. A népjóléti minisztérium közölte a várossal, hogy az Országos Menekültügyi Hivatal keretében jogvédő osztályt állít fel. Erre azért volt szükség, mert a magyar állampolgároknak a megszállott területeken levő javait, jogait és értékeiket mentosítani a békeszerződés az alul, hogy a károkat ezek is lefoglalhatók legyenek. — A magyar állampolgárok e nemü jogait védi tehát ez az osztály, amely azonban az 1918. novemberi forradalom alkalmával a garázda elemek által elkövetett fosztogatások, vagy a megszálló katonaság által előidézett károsodások érvényesítése körül nem járhat el.

Ellopott aranygyűrű. Szabó Zsófia Piac-utca 75. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy 20 ezer korona értékű aranygyűrűjét, melyet mosdás után véletlenül a fürdőszobában hagyott, ismeretlen tettes ellopta. A tolvaj csakis a helyzetrel ismerős egyén lehetett s ezen a feltevésen indulva a rendőrség, a házban keresi a tettest.

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei: A szövet kiosztást Simonffy-utca 7. sz. alatti elosztó helyünkön megkezdettük. A kiosztás zavartalan lebonyolítása érdekében közzöljük az igényjogosultakkal, hogy a szövetminták megtekintése, illetve a megfelelő szövet kiválasztása után (a szövet számai-nak bemondása és a sajátkezü átvételi elismervénnyel ellátott utalvány beszolgáltatása, valamint a szövet értékének befizetése után) az érintetlen csomagot a kiosztással megbízott alkalmazottunktól kapjuk meg. Joga van azonban mindenkinek ott azonnal meggyőződni, hogy az utalványon jelzett mennyiség a csomagban tényleg hiánytalanul megvan-e; utólagos reklamációt különben nem fogadunk el. Az igényjogosult tisztviselő felesége részére minden esetben, valamint a 170 cm-nél magasabb leánygyermek részére 4 méter ruhaszövetet bélesanyag nélkül, a 170 cm-nél kisebb leánygyermek részére 3.60 méteres ruhaszövetet bélesanyag nélkül, a 170 cm-nél magasabb fiúgyermek részére 3 méter ruhaszövetet és hozzávaló bélesanyaggal együtt, a 170 cm-nél kisebb fiúgyermek részére 2.80 méter ruhaszövetet és hozzávaló bélesanyaggal, valamint a 3 méteres fiú ruhára való szövetnek és a hozzávaló bélesanyagnak az ára 500 korona, a 3.60 m. női- valamint a 2.80 m. fiúruhaszövetnek bélesanyaggal az ára 450 korona. — Az összes kedvezményes áruk értékével f. hó 25-ig nem csak központunkkal, hanem az államkincstárral is el kell számolnunk, épen ezért utólag nyomtatékosan felhívjuk t. tagjainkat, hogy kedvezményes árukat minél előbb vigyék el, mert ha az elszámolással kapcsolatos leltározást megkezdjük, nem leszünk abban a helyzetben, hogy az árukat kiszolgáltathassuk.

A Magyar Távirati Iroda szerkesztőségét május 21-től kezdve Kossuth-utca 53 számú házba helyezte át.

Debrecen sakkbajnoksága. A Debreceni sakkör az Arany Bika üvegtermében csütörtökön nyitotta meg Debrecen bajnokságáért rendezendő sakkversenyét. Dalmy Barna üdvözölte a versenyzőket s szép beszéddel nyitotta meg a versenyt. A sorsolás megejtése után azonnal megkezdődött a küzdelem. Pénteken játszották a verseny második fordulóját, amelyen a verseny legérdekesebb játszmáját a dr. Nagy Géza—Kulcsár Kálmán parti is döntésre került. Három és fél óras érdekfeszítő küzdelem után az eddigi bajnok Kulcsár Győzött. A verseny jelenlegi állása: Kulcsár és Kallós 2, dr. Bay, dr. Hausner, dr. Nagy, Reichard, Szabados és Torma 1—1, Bacsó és dr. Kocsis 0 egység. A harmadik forduló ma, vasárnap délután fél 5 órakor, míg a negyediket hétfőn fél 5 órától játszzák a Bika üveg termében. Mint már említettük, belépődíj nincs, a versenyen minden érdeklődőt szívesen látnak.

A „Pyramis” Magyar Földbirtokosok és Földbérlet Kereskedelmi Részvénytársasága és a Terményforgalmi Részvénytársaság budapesti cégek Debrecenben az Ipar és Kereskedelmi Bank Szent Anna-u. 13. sz. alatti helyiségeiben fiókot nyitottak. A fiókok működési köre Hajdu, Szabolcs és az ezeket körül övező csonka vármegyék területére terjed ki. Felhívjuk az igen tisztelt olvasó közönség figyelmét e cégeknek mai számunkban megjelent hirdetésére.

MÉG CSAK KÉT NAPIG lesz városunkban a Gazdag Czirkusz. Vasárnap két előadás, délután félhelyárral. Hétfőn visszavonhatatlanul utolsó előadás.

Molnár Ferenc lett az Árpád-téri paróchia papja

Megirtuk, hogy a ref. lelkesi állás betöltésére pénteken lefolyt szavazás egyik pályázónak sem hozta meg az abszolút többséget. Így a legtöbb szavazatot nyert két jelölt: Molnár Ferenc és Nagy Márton között pótválasztásra került a sor.

Szombaton reggel már 8 órakor kezdtek felvonulni a hívek és a szavazás késő estig szakadatlanul folyt. Még az első alkalommal összesen 1723 szavazatot adtak le, a pótválasztásra jóval több hívőt szedtek össze a buzgó kortések, akik egész nap kocsival jártak-keltek, hogy egy-egy szavazót szállíthassanak az urához.

Éjjel háromnegyed 12 kor hirdette ki a szavazás eredményét Márk Endre, aki Marjay Barna helyetteseként mint választási elnök fungált.

Molnár Ferenc kapott 1154 szavazatot, míg Nagy Mártonra 918 szavazatot esett. Eszerint 236 szótöbbséggel Molnár Ferenc választott meg.

Az eredmény kihirdetését Molnár hívei nagy örömmel fogadták. Molnár Ferenc rövid időn belül elfoglalja új paróchiáját.

Miután a választás által felidézett izgalmon túl vagyunk, annak a reményünknek és óhajunknak adunk kifejezést, hogy azok az egyháztagok is, akik más jelölt megválasztása érdekében buzgókodtak, támogatni fogják az új lelkipásztort egyházépítő munkájában, melyre mindnyájan szívünk mélyéből kérjük Isten bőséges áldását.

Zita királyné Madridban

Hága, május 20. A „Correspondence de Espana” jelentése szerint Zita özvegy királyné gyermekeivel Madridba holnap érkezik. A királyi család Fouchalból való átköltözését egy spanyol udvari főtisztviselő végzi. Elutazásakor az özvegy királyné azt az ígéretet kapta a fouchali püspöktől, hogy gondoskodik majd az elhunyt király sírhelyének őrzéséről és ápolásáról. A holttest elszállításáról csak későbbi időpontban fognak intézkedések történni. A holttest egyelőre a fouchali temető dísz sírhelyén marad és egy egyszerű felírás disziti: Carolus Habsburg.

Ujpest Debrecen után. Ujpest város polgármestere azt közölte Csóka Sámuel h. polgármesterrel, hogy Ujpest város hatósága eddigi szociálpolitikai tevékenységét szélesebb keretben óhajta kifejleszteni. Tudomása van arról, hogy Debrecen város e téren már jelentős előrehaladást tett (?) épen azért Ujpest város h. polgármestere, egyik városi jegyző és a főszámvévo a jövő hét folyamán Debrecenbe érkeznek, hogy itt a várost és szociálpolitikai intézményeit megtekintsék. Debrecen város szívesen látja a vendégeket és a tanács minden tekintetben rendelkezésükre áll a tanulmányuton.

Végh Gyula, szücsmester. Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Debrecen, Ferenc József-u. (Piac-u.) 4.

Legolcsóbb

napi árak mellett beszerezhető elsőrendű minőségű férfi és női gyapjú ruhaszövetek, grenadinok, zefírek, kartonok, vászonneműk, harisnyák, kesztyűk és mindenféle rövidárak

Nádudvary Lajos

cézgnél

Ferencz József-ut 26.

Az orosz fogoly kölcsönadott fekete ruhája. A Debrecenbe került orosz fogolynek, Szmirnow Szegownak egy szép fekete ruhája volt, melyet nemrégiben csináltatott. Ha ünnepelni akart, mindig a fekete ruháját vette fel Szmirnow, aki egyébként mint péksegéd kereste kenyerét. A multnap azzal a kéréssel fordult hozzá egyik ismerőse, akinak a nevét nem tudta, hogy adja oda fekete ruháját kölcsön. Tudja, kedves barátom, — mondotta az ismerős fiatalember, — holnap lesz az esküvőm s arra fekete ruhában kell elmennem. Szmirnow szépen átadta ruháját, melyet azonban a fiatalember elvitt nászutazni Budapestre. A megcsalt orosz fogoly erre jelentést tett a rendőrségen, ahol elrendelték a nyomozás megindítását. A nyomozás folyamán a detektívek megállapították, hogy a fekete ruhát Bocsnányi Imre hajdunánási lakos vette kölcsön. A rendőrség Bocsnányit letartóztatta és lopás büntetése miatt eljárását indított ellene.

A köztisztviselők orvosi bizonyítványa. A köztisztviselők egészségi állapotának megvizsgálásáért és az erről szóló bizonyítványok kiállításáért eddig 20 koronát szedtek a hatósági orvosok. Most ezt a díjtételt az általános drágaságra való tekintettel 40 koronára emelte fel a népjóléti miniszter.

Az Egyetemi Munkaközvetítő Hivatal felkéri mindazokat, akiknek bármilyen intellektuális munkaerőre (házi tanító, könyvelő, titkár stb.) vagy könnyebb testi munkát vállaló munkásra van szükségük, hogy igényeiket az Egyetemi Munkaközvetítő Hivatalnál jelentsek be (Budapest, VIII. Öllői-ut 4. sz.) A Munkaközvetítő Hivatal gondoskodik arról, hogy a felajánlott állásokra minden tekintetben megfelelő egyetemi hallgatók jelentkezzenek. Bármilyen erre vonatkozó felvilágosításokat készséggel megad a Mefhosz munkabizottsága.

Városi nyugdíjasok figyelmébe. A városi tanács 10330—922. fj. sz. határozatával a 4200—922. M. E. sz. rendelettel 1922 május—június és július havára felfelvőtt tét átmeneti segély azonnali kifizetését elrendelte. Ennek következtében felhívjuk nyugdíjasainkat, hogy a nyugtanyomtatványok átvétele végett a számvévo IV. osztályánál (16. sz. szoba) jelentkezzenek. Az átmeneti segély kifizetése a nyugta beadását követő köznapokon fog eszközöltetni. — Városi számvévo.

Eljegyzés. Horkay Bellust eljegyezte Pánczél Emil jegyző, Szeghalom.

Gyakorlott gép- és gyorsírónt keresünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor könyvkereskedésbe küldendők.

Gyakornoknak fizetéssel felvétetik egy 4—8 középsikolát végzett fiatalember vagy urilány Antalffy könyvkereskedésben.

Bessenyei pártiroda Arany Bika félemelet 18.

Tükörgyártás, üvegciszolás, ócskatükrök, újjáöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

Margit-fürdő nagy vizgyógyterme nyitva van.

Gyász- és színehagyott ruhákat a leggyorsabban fest, tisztít Koncz, Arany János-utca 10., Péterfia-utca 30.

Tavaszi ruhákat legszebben fest és tisztít Hrabéczy Zoltán és Tarsa, Debrecen, Széchenyi-u. 42.

SZÍNHÁZ.

oo

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Peleskei notárius.

Vasárnap este: Bob herceg.

Az egyetemi Kör műsoros estélye. Az Egyetemi Kör, mint már jeleztük, holnap hétfőn este 8 órai kezdettel tartja műsoros estélyét a Bika-mozgó helyiségében. Ezek az évenként megismételt estélyek nagy jelentőséggel bírnak az egyetemi ifjuság életében, mert egy-egy ilyen estély alkalom szokott lenni az ifjuságnak arra, hogy bemutassa a nagyközönség előtt értékeit. Ezenkívül felhasználja az estélyeket az ifjuság arra is, hogy közelebbi érintkezésbe jusson az iránta érdeklődést mutató intelligenciával. A hétfői művészestély minden tekintetben méltónak ígérkezik ahhoz a jó hír-

MEGGYŐZÖDHEK, hogy a terpentines Pyram a legjobb cipőkrém.

Szombat,

ÉG ÉS KIAD
PIACZ-UTCZA
TELEFON: 3-

templomok papj
sza és mint ij
mmel, amely uj
zni.

olja a közepo
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
blekkel tekinth
: küszöbén, na
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

is protest
iak össze
mmel szo

s szempontból
Mondhatom ez
mnál hibebben
nem fogja t
; mindenkife
taps, éljenz
a Révész I
a magyar
n, akkor én b
k, akkor az
csolódik a k
ybeforrással,
sztus keresz
hogy ezek a
usra is rossz
zis nem p
nt hithű kat
lelkek ügyét
viamus jöve
való megt
Zs. s taps.)

ves kereszty
tek össze ke
: megértik ez
elenségből n
yar kálviniá
gyar mondo
helyzetben,
sünk, nem v
Ezért mond
en megértő g
k össze, ne
legyőzze a p
ik szükséges
gy a vörös r
is rém látsz
ot mutat o
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
Es ezért n
állónak re
jók a vörös
veralizmust"

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
ülliókért do
y a töke
szakszervez
ldön és az
verbarátság

névhez, amit a Tisza-egyetem polgársága hasonló estélyek rendezésével már regu biztosított magának. Az estély színvonala most a megszokottan előkelő és emelkedett lesz. A megnyitó beszédet dr. Tankó Béla, a tudós filozófiai professzor tartja, másik kiemelkedő száma az estélynek dr. Hankiss János francia nyelvi professzor Molière-émlékbeszéde lesz. Rimanóczy János hegedűművész, Hubay Jenő egyik legkiválóbb tanítványának és Vattay Margit táncművésznőnek számait már előre is nagy érdeklődéssel várja a közönség, ugyancsak a Mácsay Sándor ismert kütűnő vezetése alatt bemutatkozó egyetemi vegyeskar szereplését és Pekár Gyula Molière a királynő című egyfelvonásos ünnepi játékának előadását, amely Debrecenben premier lesz. A közönség előlegezett bizalommal és nagy várakozással néz a művészestélyfelé, melyre korlátolt számú jegyek Csáthynál és az Egyetemi Körben (Kollégium) válthatók.

A gazdaszok művészestélye. Május 25-én zajlik le Debrecenben a gazdaszok országos atlétikai versenye, melyen a keszthelyi és magyaróvári akadémiák hallgatói mérik össze erejüket a debreceni gazdaszokkal. E versenyen, amelyre a földművelésügyi miniszterium impozáns ezüst serleget adományozott tiszteletdíjként valamint a május 26-án rendezendő irredenta művészestélyen megjelenik Mayer János földművelésügyi miniszter is és sokan a miniszterium s a gazdatársadalom előkelőségei közül. Részt vesznek az ünnepélyeken Debrecen notabilitásai is. A gazdaszok mindent elkövetnek, hogy az estélyt Debrecen közönségének hosszú időre emlékeztetessék. A próbák teljes lendülettel folynak. „Az elnémult harangok” színmű Halassy Mária művésznő rendezésében szinte tökéletesen megy, ugyancsak a „Palotás” is, amit Eyyed Lenke művésznő rendez. Teljes pompában igyekszik színrehozni a rendezőség a „Magyarország feltámadása” c. allegorikus jelenetet, melynek szenzáció erejével ható eredetiségére már most felhívjuk a közönség figyelmét. A jegyeket a művészestélyre tömegesen keresik. Ha még jegyek esetleg kaphatók, azokat Springer József könyvkereskedésében szerezheti meg a közönség.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Vasárnap délután utoljára mérsékelt helyárrakkal a **Paleskei notárius** tűzte műsorra a Csokonai színház. Árkossy Vilmos notáriusa a ragyogó humor, mely nemesak megnevezteti a nézőt, de jóleső mondásai a végtelenségig felüdítik az embert. A vasas németek jelenetében Szigeti, Heltay, Nádossy ötletes alakítása kacagtatja a közönséget.

Vasárnap este és hétfőn A) bérletben ismét Timár Ila vendégfellépése fogja dominálni az estét. Ez a végtelen szimpatikus és bájos primadonna hétfőn utoljára játsza **Bob herceg**-et.

Frakkos ördög mesteri rendezésű, csodaszép miliőben játszó uri detektív történet megkapó meséjét **Max Landa, Hanni Weise Reinhold Schünzel**, a leghíresebb német művészek játsszák. Nem szükséges e nagy neveket dicsérnünk, közönségünk ismeri e paratlan művészeket. Most is sokat lehet gyönyörködni játékaiban. Ezt kiegészíti **Zigotó mint a sárgák róme** 2 felv. burleszk. Ma vasárnap utoljára az **Urániában**.

Hétfőn, Kedden Beesületes bandita, cowboy dráma **William S. Hart** világhírű cowboy színész főszereplésével az **Urániában**.

Jön! Schimmy király, moziszkcecs.

Dynti a rikkancskirály, amerikai slágerfilm ma utoljára az **Apollo**-ban.

Játék vége (Poéta sors) egy művész tragédiája 7 felvonásban, csak 16 éven felüliek nézhetik. Hétfőn az **Apollo**-ban 7 és 9-kor.

Houdini III. A bilinstörök kiralya. **Az idő pénz**, amerikai burleszk kerülnek bemutatásra a „**Meteor**”-ban vasárnap.

— A **Milotay-párt** választási irodája az **Arany Bika-szálloda** felemezlet, 14. számú szobájában van. Feljárt a főbejáraton, vagy a **József királyi herceg-utca** felől **Hivatalos óra** egész nap. Telefon 12—93., minden ügyben forduljunk ide.

SPORT

A tavaszi löversenyek

Második nap

A Lovaregylet által rendezett löversenyek második napja tegnap zajlott le. A versenyen sokkal többen voltak tegnap, mint az első napon. Szép mezőnyök és szép eredmények voltak. Baleset most is akadt. A nyulási gátversenyénél ugyanis Erosz az első gátnál megbotlott és lovasa, **Wittmann Ferenc** nagy ivben lerepült. Komolyabb baja azonban nem esett. A második nap eredménye a következő:

I. **Totalizátor verseny.** Táv. 2000 m. I. Mariette, lov. Pauly Hartmann. II. Roszpénz, lov. ifj. gróf Mailath József. III. Delmartinó, lov. Gencsy Károly.

II. **Köntösgáti verseny.** Táv. 2400 m. I. Irmin, lov. Luczenbacher Rasul. II. Bovary, lov. Hamza György. III. Korhely, lov. Gencsy Károly.

III. **Pallagi handicap.** Táv. 1600 m. I. Nóta, lov. Melik Andor. II. Repkény, lov. Peller József. III. Nette, lov. Gencsy Károly.

IV. **Báró Baich Péter emlékverseny.** Akadályverseny. Táv. 4000 m. I. Tedd reá, lov. Luczenbacher Rasul. II. Lidí, lov. Adda Alfréd. III. Lidí, lov. Kenyeres János.

V. **Nyulási gátverseny.** Táv. 2800 m. I. Black Girl, lov. Gencsy Károly. II. Rubintom, lov. Wittmann Ferenc. III. Maresi, lov. Liptay László.

A gazdaszok versenye mára maradt, amikor is a harmadik és utolsó versenynap fog lezajlani.

A vasárnapi program

Vasárnap három első osztályú bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra a sorsolás szerint. Legerősebbnek ígérkezik a DTE—KSE összecsapása Kisvárdán. Teljesen egyenlő felek küzdelme: legvalószínűbb az eldöntetlen eredmény. Mindkét csapat teljesen komplett összeállításban indul a küzdelemben, találkozásuk mindig erős harcot eredményezett.

Ugyancsak erős küzdelemnek ígérkezik a DEAC—NyTVE találkozása Nyíregyházán. Mindkét csapat veszített formájából egy keveset az utóbbi időben s a veszteségek csaknem egalizálták a DEAC javára papírfőn szerint mutatkozó előnyt. A küzdelem esélyei teljesen nyitottak, de csak a DEAC erős küzdőképességének és lelkesedésének visszaszerzésén fordul meg a mérkőzés sorsa.

Debrecenben egyetlen bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre a díszszegély-úti pályán, ahol a DMTK találkozik a KTE-el. Bár a KTE a bajnoki lista legvégén áll, a múlt héten a DKASE ellen elért eldöntetlen eredménye erős küzdelmet ígér most is: a javuló DMTK 2—3 gólarányú győzelmét azonban nem fogja tudni megakadályozni.

Előzőleg a DMTK ifjúsági játszik a DVSC I—B. csapatával. A mérkőzés délután fel 3 órakor, illetőleg 5 órakor kezdődik.

Az 1924-iki olimpiád előkészítő nemzetközi bizottság június 7-iki ülésén Magyarországot Muza Gyula, a MOB elnöke fogja képviselni.

A **MOVE** atlétikai bajnoki versenye. A MOVE június 15., 16-án rendez a Margit-szigeten a MOVE 1922-iki atlétikai bajnoksági versenyt, amely 16 számból fog állani. A versenyen a magyar atlétikai szövetség szabályai érvényesek.

KÖZGAZDASÁG

— Juhartói gazdák egyesülete

ma, vasárnap d. u. 4 órakor választmányi ülést tart a szokott helyen.

Jelentkeznek már a szőlőmoly lepkék.

Éppen ma, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg előadását **Farkas Imre** máv. főellenőr a városi közgyűlési termében a szőlőmoly elleni védekezésről. Az érdeklődő szőlősgazdák szíves megjelenése keretik.

Ipari munkaközvetítés. Debreceni hatósági munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23. sz. a.) foglalkozást kaphat: 63 szakmunkás férfi és 11 nő, 171 segédmunkás férfi és 19 nő. Foglalkozást keresnek: 60 szakmunkás férfi, továbbá 20 segédmunkás férfi és 1 nő. Tanulót keresnek 5 helyen.

Mezőgazdák figyelmébe! A Hatósági Munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat, akiknek bármilyen mezőgazdasági munkásra szükségük van, hogy ezen igényüket jelentsék be a hatósági munkaközvetítőnél, ahol a munkaközvetítés teljesen díjtalan.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe. A hatósági munkaközvetítő felhívja mindazon

mezőgazdasági munkásokat, akik jelenleg hely nélkül vannak vagy helyüket változtatni akarják, hogy a hatósági munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23. sz. a.) jelentkezzenek, hogy részükre a megfelelő munkaalkalmat biztosítani tudjuk.

Olajpogácsát és extralált olajmaglis tet bocsát a földművelésügyi miniszter a gazdaszok rendelkezésére és pedig az olajpogácsát 1300, az extralált lisztet 800 koronás métermázsánkénti ár ellenében. Felhívjuk gazdaszok közönségünket, hogy eziránti igényüket a városi gazdaszok felügyelőség által igazolva, közvetlenül az „Olajmüvek Rt. Kohn Adolf és tsa Győr” (Budapest, V. Batori-utca 5) mielőbb jelentsék be. Pogácsából fél, extralált lisztből két kilogramm igényelhető naponként és állatonként s legfeljebb 3 havi szükségletnek megfelelő mennyiség.

Jó rét, jó legelő, jó állatnevelő címmel dr. Kovács József volt gazdaszok akadémiai tanár népies modorban könyvet írt. A földművelésügyi miniszter most arról értesítette Debrecen várost, hogy a könyv minél szélesebb körben való elterjedését kívánatosnak tartja.

A gazdaszok szénszükségletét a debreceni gazdaszok egyesület biztosítani óhajtván, ez uton hívja fel a szénigénylő gazdaszok, hogy szükségletüket az egyesület titkári hivatalában minél előbb bejelenteni sziveskedjenek. A folyton növekedő drágaság, a hazai szénbányák nagy igénybevétele, a külföldi szénnek szállítási határidejének bizonytalansága szükségessé teszi az előre való gondoskodást, nehogy szénhiány miatt terményünk betakarítása hátrányt szenvedjen. Az ideai csekély termésűnek ígérkező takarmány mellett, fel kell etetni ugy a buza, mint a rozsszal, hogy a megállítás után megmaradt jószággalómanny kitelelhető legyen.

Kedvezmény az Árumintavásár látogatóinak. Már hírt adtunk arról, hogy a budapesti Árumintavásárt felkeresni szándékozó külföldiek magyar vizum nélkül is átléphetik a határt, valamint arról, hogy az árumintavásár iránt külföldön, de különösen az utóállamok területén élők érdeklődés mutatkozik. Most arról értesítünk, hogy a legutóbbi minisztertanács az Árumintavásárral kapcsolatban 50 százalékos vasuti jegykedvezményt is engedélyezett, valamint a vásár területén utólagosan megszerezhető magyar vizumok díját ugyancsak félre szállította le. Tekintettel arra, hogy külföldről már eddig is többen jelentették be érkezésüket, sőt egy erdélyi 150 tagu csoport már érkezése idejét is jelezte, biztosan lehet számítani arra, hogy a vásárt a külföld is látogatni fogja. Erre való tekintettel a vásár rendezőség intézkedett, hogy az utóállamok felé átszállás nélkül — közvetlen vonatjáratok — illetőleg a Dunán külön hajók álljanak rendelkezésre.

A szesz újabb megállapított árai. Az Országos Szeszértékesítő Részvénytársaság közlése, hogy a kereskedelmi és a földművelésügyi miniszterium hozzájárulásával a szesz alapára további intézkedésig hektoliter fokozott a következő általános denaturáló szerrel való donaturálás céljára szolgáló adómentes szesz 80, ecetgyártáshoz szükséges adómentes szesz 70, különleges denaturáló szerrel való denaturáláshoz szükséges exportcikkek, boraxináláshoz felhasználható, adómentes szesz ára 75, különféle összetett éterek gyártásához szükséges adóköteles szesz 120, emberi fogyasztás céljaira szolgáló adóköteles szesz 190 korona.

Raffia, Rézgálic, Rézkénpor
a legolcsóbban
beszerezhető „a Hangyában”

— SZÉKFÜVIRÁG —

Egy levelezőlapal meggyőződhetik, hogy az összes eddigi kö éseknél 20% al magasabb árat fizetünk **SZÉKFÜVIRÁGÉRT, KÖRSBOGÁRÉRT ÉS MINDENFELE GYÓGYNÖVÉNYÉRT.**

Nagyobb küték eszközésére megbízottunkat kiküldjük, árnelőlegét folyósítunk, szákokat küldünk és a természet a helyszínén átvesszük. **PANTODRÓG MAGYAR GYÓGYNÖVÉNY R. T.** Budapest, VIII., Baross-utca 13.

GALA PÉTER
CAILLER
KOHLER svájci tejszokoládé
PISCHINGER és
SUHAJDA csokoládé Desserték és mindenféle színházi cukorkák nagy választékban kapható a

„HANGYÁBAN”
RÓZSA-UTCZA.

A főzsde
Magyar korona: 65.
Magánforgalom

Valuták
Napoleon 3090-3110, Angol font 3575
3625, Dollár 821-823, Francia frank
7175-7225, Márka 274-276, Lira 41-25
-4175, Osztrák kr. 810-830, Rubel
450-4550, Lei 663-69, Szokol 1555-75,
Svájci frank 14950-15050, Korona dinár
1128-1138, Lengyel marka 1850-1950.

Zürichi zárlat
Berlin 174,00 Holland 202,25, Newyork
522, London 2322, Páris 4752, Milánó
2670,50, Brüsszel —, Prága 997,50, Buda-
pest 65, Zágráb 185,00, Bukarest —,
Varsó 13, Bécs 5,50, Osztrák leányegzett 5,50.

Terményfőzsde.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3475-
-500, fehérmegyei 3475-3500, pestmegyei
3475-3500, rozs 2950-2975, takarmány
árpa 2450-2550, sörárpa 2550-650,
köles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri
3075-3130, repace 44-46, Korpa 1603-
1650.

Dollárt, ARANY, EZÜST
Simon Bankiroda DEBRECZEN,
Kossuth-u. 11
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Nyolczvanegy katasztrális
hold föld gazdasági épületekkel
együtt az 1922. október 1 nap-
jától kezdődőleg haszonbérbe
kiadó
Bővebb felvilágosítást nyújt
Dr Ruzska István ügyvéd Ferenc
József-ut 20. B. Ügyvédi kamara

Még mindig tart
az olcsósági hullám a Közzük-
ségi áruházban Csapó-u. 9. sz.
Férfi sima zefir ing galléros 375 K
Férfi sima zefir ing külön gallérral 475 K
Munkás ingek jó minőségben 290 K
Lábravaló vászon és kopper 250 K
Gallérok fehér és minden színben 35 K
Zsebkendő 48 K
Férfi fuzekli minden színben 48 K
Női harisnya minden színben 65 K
Gyermektrikók nyári 180 K
És sok más itt fel nem sorolt cikkek fel-
tűnő olcsó árban.

Valódi Schweinfurter-Zöld
A debreceni m. kir. Mezőgaz-
dasági Vegyiskerületi Állomás
bizonyítványa szerint
48,66%-OS
összes arsentartalommal.
Beszerezhető:
Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy-
áranyagkereskedés R.-T.
Debreczen, (Városház épület.)
Telefon 292.

Eladó szőlő
Sétakertben 800 négyszögöl szőlő az
erdővel szemben, 1 szoba, konyha, ve-
randa és idei terméssel azonnali átvé-
telre eladó, Dezső László irodája
Szent Anna-utca 6.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
utca 17.
RENADIN RUHÁK,
VASZONÖLTÖNYÖK,
Gallérok, Kézleők,
ingek és mindennemű
fehérneműket tisztít
PALOTAY LAJOSNÉ
Batthyányi-u. 26 sz. Egyháztér 5. sz.

Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszerek, fog-
kefé és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Piac-utca 42.
TELEFON 14 80

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék
menni, hol **kevesebb hasznát** finom
férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenodéval szemben)

Selhol sem vásárolhat olyan
olcsón
deszkát, léceket, épületefát,
tetőcserepet stb. mint
Burger és Weinberger
fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b.
Tüzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

FEHÉRTÓI temetkezési intézete
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház)
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
Végez temetéseket helyben és vidéken ju-
tányos árban személyes felügyelet mellett.
:: Exhumál és hullaszállítást vállal! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK!

Elcserélném
emeletes bérházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán
egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szo-
bás modern lakásomat azonnal átadnám.
CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC UTCA 59.

„PYRAMIS“
Magyar Földbirtokosok és Földbérlet Kereskedelmi Részv.-T.
TERMÉNYFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECENI FIÓKJA.
Részvénytőke 50.000.000 korona. Részvénytőke 50.000.000 korona.
Üzletköre kiterjed a következő cikkekre:
Gyapju Müszaki cikkek
Burgonya Tűz és életbiztosítás
Mütrágya Erőtakarmány
Gazdasági gépek Vetőmagvak
a Weiss Manfréd Acél és Fémművek r.-t. mezőgazdasági
gyártmányainak kizárólagos képviselője.
Foglalkozik a gabonaszakmába
vágó összes cikkek vételével és
eladásával.
Irodák:
a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
helyiségeiben, Szent Anna-u. 13.
Sürgőnycim: „PYRAMIS“ Telefon: 23, 603, 81.

Szirek András
elsőrendű uri- és
egyenruha szabósága
Divatos angol szöve-
tek állandó raktára.
Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

Kész cipők
legszébb kivitelben jutá-
nyos árban kaphatók:
FALUSY KÁROLY
polgári és katonai cipésmesternél
Csapó-utca 41. sz.

Családi ház
6 szobás lakás, 3 szobás utcai azon-
nali átvételre, külön baromfi és sertés-
udvarral eladó, Dezső László irodája
Szent Anna-utca 6.

Gazdasági VAS ARUK, takaré-
konyhák és bu-
torvasalások,
lemezdények
beszerezhetők:
TELEFON:
6-20
Bakos István vas-kereskedésben.
Csapó-utca 88. sz.

Dollárt, Leit
és mindenféle ide-
gen pénzt a leg-
drágábbban vesz
Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Villamos berendezések
békébeli anyagból szakszerűen
felelősség mellett készül
Kovács László
villanszerelési vállalatánál
PIAC-UTCA 21. SZ. ALATT.

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép,
fedél, száraztüzifa, porosz
lemez, szén, és mindenféle
azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepen,
Ispotály-utca 3-b. Telefon 785

Női fehérneműek,
harisnyák, kesztyűk
a legolcsóbbak
Bantos Csipkeáruház Kossuth-u. 4

FESTÉK
lakk, brunolin, terpentín kiváló minő-
ségben jutányos árban kapható
STERN festéküzlet Piac-utca 10. szám
Telefon 856. szám. Bikával szemben.
Ugyanott kalapalk minden színben
kapható kiváló minőségben.

Eladó kisbirtok
30 holdas homoktalaj vetéssel tanya
nélkül városhoz 18 kilométernyire azon-
nali átvételre eladó, Dezső László iro-
dája Szent Anna-utca 6.

Szombat,

ÉG ÉS KIAD
PIAC-UTCA
TELEFON: 3-

templomok papj
sza és mint iij
mmel, amely uj
vzni.
olja a közepo
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
blekkel tekinth
kiszöbén, na
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

is protest
iak össze
mmel sz

s szempontból
Mondhatom ez
mál hibebe
nem fogja t
z mindenekfe
taps, éljenz
a Révész l
a magyar
a, akkor én b
k, akkor az
esolódik a k
ybeforrással,
sztus keresz
hogy ezek
usra is rossz
zmus nem p
nt hithű kat
lelkek ügyét
nizmus jöve
Za, is taps.)
ves kereszty
tek össze ke
: megértik ez
elenségből n
yar kálvini
gyar mondot
helyzetben,
sünk, nem v
Ezért monó
en megértő g
k össze, ne
legyőzze a p
ik szükséges
gy a vörös r
is rém látsz
ot mutat
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
Es ezért n
állónak sen
ják a vörös
veralizmust“

demokra
őzi kapi
krata a dol
meg akar
t. És nem
ülliókért do
y a tőke
szakszervez
ildön és az
verbarátság

Férfi és női kalapok

alakítását gyorsan és szak-
szerűen eszközölnék
M. NAGY MIHÁLY

kalapos mesternél **Peterfia-utca 8.**
A ref. főgymnasiummal szemben. Kész
kalapok nagy választékban, szolid árak.

AUTÓ, MOTOR

gőzcseplő és bármilyen gazdasági gépek javítá-
sát, vaszerzőmunkát jutányosan készít
NAGY GYULA gépjáratóműhelye
Szent Anna-utca 46. szám.

Pattanások ellen

Dr. Jutassy GYÓGYKENŐCSÉT
nyomok eltakarítására Dr. JUTASSY
HÁMLASZTÓJÁT 30 év óta hasz-
nálják.

Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett
Dr. Jutassy Kozmetikai Gyógyintézetében, Bu-
dapest, Kossuth Lajos-utca 4. Minden egyéb
szépségábról tájékoztató füzet és árjegyzék
ingyen.

Meggyőződhet arról minden **BUTORI**
vásárló, hogy **bu orait**, mely saját
gyárában készülnek a legolcsóbb
gyári áron beszerezheti

Jancsó Testvérek

műbutor asztalosárak és fakoporsók gyára
Debrecen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. s.
TELEFON 10-35.

Butorraktára **Csapó-u. 17.** színházi átjár.
Megrendelésre fakoporsókat a lego-
csoúban szállítjuk. — Árjegyzék ingye-
n.

Gazdák figyelmébe!

Legjobbnak elismert csepeli **egyed-**
ekék, könnyű **kettős ekék**, **do-**
ronák, amerikai rendszerű **lóka-**
pák, szénagyújtók, vetőgépek, ré-
pavágók, tengeri morzsolók, durálék

marokrakó aratógépek
gépalkatrészek és minden egyéb
gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhrer Sándornál

Debrecen, Piacz-u. 43.
Telefon 962.

Ugyanott
NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repü-
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép-
viselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár
és Bereg vármegyék részére.

Női kalapujdonságok

me gérkeztek Alakítások és
festések 3 nap
Kohn Helén alatt készül-
nek.
kalapszalonnában **Piac-utca 79. szám**

Bészler és Dávid

vaskereskedés
minden gazdasági cikket
legolcsóbban árul.

Apró hirdetések

Hálók, ebédlők,
konyha berendezések min-
denféle butorok legolcsóbb-
ban beszerezhetők vidékre
ingyen csomagolás Simonffy-
utca 2-c) butorüzlet.

Magyar Olasz Bank
részvénytársaság anyain-
tézettünk részvényeinek
1921. évi szelvényeit da-
rabonként 17 koronájával
beváltjuk. Debreceni Gaz-
dák Bankja Kossuth-utca.

Szalimák alap
és ruhakelmefesték minden
szinben kapható Jóna és
Jóna drogueriájában
Kossuth-utca 6.

Eladó
jutányosan nagyon könnyű
sárga egy fogatú kereszt-
fedéres kicsi, fedéres ülő-
székkel és 400 darab szőlő-
lőkaró Vár-u. 8.

Gyakorlott
gép- és gyorsírónt keres-
sünk. Ajánlatok Hegedűs
és Sándor könyvkereske-
déskébe küldendők.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Pintér Gusztáv

Tisza palota, Piac-utca 8.
Jeggyűrűk, brilliás arak rak-
tára. Ékszer, órák olcsón és
pontosan készít.

Balmazújvárosi

Hangya szövetkezet azon-
nali betöltésre nagy ven-
dégeloi kezeloi állást hirdet
Megkivántatik 25-30 ezer
korona óvadék. Jó konyha
vezetés. Pályázatok a fenti
cím igazgatóságához küld-
endő. Komoly pályázók
személyes jelentkezése
kivántatik.

Butorok

hálósobák, ebédlők, le-
ányaszobák olcsóbbak és
jobbak mint bárhol, szolid
kiszolgálás. Vidékre elő-
nyös csomagolás. LEFKO-
VITS BUTORÁRUHÁZ. —
Simonffy-utca 6 szám tej-
pincezal szemben **Cégre és**
címre tessék ügyelni!

Mosott rongyot

keres megvételre lapunk
kiadóhivatala kisebb és
nagyobb mennyiségben.

Pintér Simon
műlakatos
Szakmámba tartozó munkákat
a legolcsóbban készítik.
Csapó-utca 27. szám

Debreceni Gárdák

Bankja részvénytársaság
Kossuth-utcán mint a Bu-
dapesti Magyar Olasz Bank
részvénytársaság affiliált
intézete kölcsönöket fo-
lyósít házakra, földekre
és értékpapírokra. Betéte-
ket elfogad, a betétek után
magas kamatot ad. Ér-
tékpapírokat és idegen
pénzeket vásárol és elad.
Külföldi kifizetéseket és
megbízásokat elfogad. —
Külföldre és megszállott
területre szóló átutaláso-
kat gyorsan eszközöl.
Elfogad értékeket megör-
zés céljából és bérbead
(safe deposit) páncélreke-
szeket. Takarékpénztár és
bankügyletek minden ága-
zatával foglalkozik. Felek
nek minden pénzügyi mű-
veletnél rendelkezésre áll

Használt
butorok és antik szekrény
eladók. Szent Anna-utca
5. emelet.

Hímzés
és mindenemű női fehé-
nemű varrás jutányosan
elvégeztetik Erzsébet-utca
79. szám. Nyíriné.

Forgács István
műorás
Bádócs-u.

Lengyel KELMEFESTŐ

fest mindennemű ruhákat tisztít
legolcsóbban és kifogástalanul
Csapó 95. sz. Széchenyi 18.

Gebauer Károly és Tsa

Debrecen legrégebbi és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo-
sabbban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbből a leg-
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknél árendemény.
Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

Ronyhakertnek

kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl
területű fekete agyagföld Nemes-
utca 7. szám (Tócs kert.) kis
házzal
eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD”
szerkesztőségében délután 6 óra-
kor Piacz-utca 59. szám alatt.

Kifutó

fiu vagy leány felvétetik
lapunk kiadóhivatalában.
Jelentkezheti d. e. 8-12-ig
d. u. 2-6 ig.

Kiss József

autó-motor és gépműhelye
Erzsébet-u. 20. Tel. 901.
Vaszerzőmunkát és bármily gazdasági gépjáratást gyorsan és pontosan
végez, lokomobilokat magánjárókat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag
javítottat elad és becsereél.
Autogénhegesztés.

Permetező gépeket

valamint szivattyus kutakat felelősség
mellett legjutányosabban árban javítok
SZÖLLŐSÍMRE lakatosmester
Vendég utca 6 szám.

Élesdi mész

darabos és oltott
ASBESTPALA
békebeli minőségben, portlandcement,
kátránypapír, karcagi és szováti cserép
nagyban és kicsinybeni legolcsóbb be-
szerzési forrása

SINGER LAJOS

Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

Száraz tűzifa

apritva vagy hasábosan ház-
hoz szállítva megrendelhető:
Fabehozatali és Kereskedelmi
Részvénytársaság telepén
Pesti-u. 2. sz. Telefon 13-95.
Cserép és téglá, cementlapok nagy-
ban és kicsinyben.

Zsom Józsefné

varrodája
Erzsébet-u. 54.
a Telegdi fürdővel szemben

Elvállal: női kosztümk. ka-
bátok, ruhák készí-
tését, javítását, átalakítását. Fehér-
neműk varrását olcsón és izlésesen. Tan-
ítunk: szabni, varni önállóan dolgozó
ügyes segéd leány és tanulók felvételnek

Gépeket

magánjárókká átalakítok, új
tüszekrények készítését és min-
denemű kazánmunkát elvégeztetik.
Cséplőgarnitúrákat és alkatré-
szeket s mindennemű mezőgazda-
sági gépeket a legjutányosabban
készítik és pontosan javítok

Gáll Béla gép és kazánműhelye
gőzcseplési vállalata
Szepeségi-u. 28
Telefon 8-40. sz. Bérceséplést vállalok.

HUNGÁRIA gőzmosó kelme és ruha-
festő vegytisztító vállalat Debrecen,
Péterfia 4.
Cégtulajdonos: Libándi Andor.

Legolcsóbban festek mindennemű szőrme-
ket bőrkabátokat, kesztyűket, speciális vegyjóli-
tással felelősség mellett. **Festek** női és férfi
ruhákat, pokrócokat, selymeket, fonalakat, vász-
nakat (rákötéssel), moshatóan kifogástalanul min-
den színre minta után **isztitok** vegyjel leg-
makacsabb penész, tinta kátrány, olaj, festék stb
foltokat, női és férfi ruhákat. **Javitok**, festek,
tisztítok ruhákat legzsebb kivitelben. **Mosok**,
vasalok a legkényesebb igényeknek megfelelő
női és férfi fehérneműket, gallérokat, kézzelők,
kemény ingeket hófehér és tűkírfényesre. Gyász
vagy sürgős expressz festések, tisztítások: 24 óra
alatt készítem, melyekért 80 százalékos felár fizet-
endő. Vidéki megrendeléseket posta útján is a
legpontosabban intézek el.

Féderes kocsi

homokfutó és bordás bérrel hételve
ELADÓ
Ugyisint megrendelést és javítást
olcsón készít
Nagy Gyula kocsigyártó
Erzsébet-ut 17.